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Trábert József Területi Német Német Népdaléneklési Verseny  
Iskolánk 25 éve minden évben megrendezi Mohács és környéke általános iskolái részére a területi német nép-
daléneklési versenyt. A verseny megálmodója Trábert József volt, iskolánk akkori igazgatóhelyettese, a német-
tagozat vezetője. A  Mohácsi Német Önkormányzat biztosította  a verseny helyszínét és hozzájárult a verseny-
zők megjutalmazásához. Gál Istvánné, az önkormányzat tagjaként kedves szavakkal köszöntötte a megjelent 
tanulókat, felkészítő tanáraikat, a szülőket, nagyszülőket, a zsűrit és Trábert Józsefnét, aki a legjobb nyolcadik 
osztályos tanulót jutalmazta meg. A versenyen Szederkényből, Villányból, Véméndről, Lánycsókról, Bólyból 
és a mohácsi általános iskolákból vettek részt tanulók harmadiktól nyolcadik osztályig szóló, duó, trió és kórus 
kategóriában. A háromtagú szakmai zsűri, Szugfil József, Mausz Mihály és Michelisz Ferenc, nagyon meg vol-
tak elégedve a produkciók színvonalával, ezért minden versenyzőt arany, ezüst és bronzminősítésben részesí-
tették. A legeslegjobbak kiemelt aranyat kaptak.  
Gratulálunk minden versenyzőnek és felkészítőjének! 

 
Iskolai nyelvi versmondó versenyek 

Az idei tanévben is megrendezésre került iskolánkban az angol versmondó verseny, melyen a harmadik évfo-
lyamtól a nyolcadikig 29 tanuló vett részt vidám verseikkel. A legjobbak a területi versenyen folytatták a meg-
mérettetést. Felkészítő tanáraik: Molnárné Mikóczi Mária és Pécsvári Réka. 
 

 

 

Trachttag 

Vegyük fel egy hétköznapon a magyarországi német 
népviseletünk egy darabját, és tegyünk ünneppé egy 
átlagos pénteket! Idézzük meg őseink emlékét és 
mutassuk be örökségünket a mindennapokban. Erről 
szól a TrachtTag, immár tizedik éve.  

Svábbál 

2024. február 2-
án került meg-
rendezésre a 
német tagozat 
legnagyobb és 
legfontosabb 
rendezvénye, a 
31. gyermek-
svábbál a SLA-

MI nagytermében. A rendezvény másfél órás műsorral 
kezdődött, melyben iskolánk igazgatónőjének nyitóbe-
széde után az iskolánkban működő hagyományápoló 
(néptánc, kórus) és a színjátszó szakkörök, valamint az 
iskolai vers- és prózamondóverseny első helyezett 
versmondói, a különdíjban részesült nyelvjárás kategó-
ria prózamondói és a közelgő népdaléneklési verseny-
re készülő tanulók mutatkoztak be.  Mint minden év-
ben, most is vendégeink voltak a Park óvoda nagycso-
portosai. A 2.a osztály teljes létszámmal állt színpadra 
egy zenés- táncos műsorszámmal. Nyolcadikos tanuló-
ink, akik az est rendezői és házigazdái voltak, idén 
utoljára léptek fel „parkosként”, ezért egy gyönyörű 
népdallal és egy fergeteges tánccal búcsúztak el. A 
műsor zárásaként minden szereplő elénekelte együtt az 
„Ein bisschen Frieden, …” című dalt. Azok a nyolca-
dikos tanulók, akik éveken át a német kórus vagy a 
színjátszó szakkörök tagjai voltak, munkájukért elis-
merő oklevélben részesültek. Hagyomány továbbá, 
hogy a nyolcadikosaink egy szalagokkal feldíszített kis 
rozmaringbokrot adtak át a hetedikeseknek, szimboli-
zálva ezzel a németség kultúráját, hagyományait, illet-
ve iskolánk német tagozatának hagyományait, melye-
ket ezután a hetedikeseknek kell majd ápolni. A mű-
sort bál követte élő zenével, a Diamant zenekarnak 
köszönhetően nagyon jó hangulatban. Rendezvényünk 
a Baranya Megyei Német Önkormányzat, a Park Ala-
pítvány és sok- sok szülő támogatásával valósulhatott 
meg. Köszönjük! 

Busópróba 
2010 óta minden évben az 5. évfolyamon kerül meg-
rendezésre a busójáráshoz kapcsolódó lakóhelyismeret 
projekt történelemóra keretében. Ebben a tanévben 
több tantárgy is segítette a projekt megvalósítását. 
Technikaórán készítettek busóálarcot, irodalomórán a 
busójárás legendájával ismerkedtek a tanulók, informa-
tikaórán pedig a maskarák jellemzőiről készítettek digi-
tális prezentációkat. Hasznos információkat tudtak meg 
a helyi népszokásról még angol nyelven is. Vizuális 
kultúra keretében a tanulók helyi népszokásokkal, vise-
letekkel, népi/mohácsi motívumkincsekkel ismerkedtek 
1-8. évfolyamokon. Kisfarsang napján iskolánk volt és 
jelenlegi tanulói bemutatkoztak mint sokac lányok és 
busók. A felvonulásuk során viseletek és felszerelések 
sokszínűségét ismerhettük meg, melyeket Tatai Tibor 
jelvényeivel jutalmaztunk. Ezt követően minden tanuló 
táncra perdült, a táncházat Magyar Ágnes vezette. A 
projekt lezárása a Diákönkormányzat szervezésében 
történt. A busó feladatlapok értékelését követően a sze-
rencsés tanulók sorsolás útján nyereményekben része-
sültek, melyeket köszönünk a támogatóinknak: a Tou-
rinform Mohácsnak, Jaksics Györgynek és a Gyöngy-
ház-Busóudvarnak. A Busópróba projektet segítő neve-
lők: Schrempf József, Pécsvári Réka, Prokopné Gyuric-
za Tímea, Szatmáriné Rádics Ildikó, Róthné Ébner Má-
ria, Tompityné Havasi Judit, Koleszárné Győrki Gizel-
la. A projektet szervezte és koordinálta: Agárdi Aranka 
és Magyarné Manga Anett. 

 
Hamvazószerda 

A busójárás végeztével, a hamvazószerdai ünneppel 
kezdetét vette a nagyböjti felkészülés. Ebből az alka-
lomból szentmisén vettünk részt a Fogadalmi templom-
ban, melyet Berecz Tibor káplán atya celebrált. A pré-
dikáció után hamvazásra is sor került.  

"Wanderschlüssel/Vándorkulcs projekt"  

Az Országos Német Önkormányzat kampányához 
április 15-én iskolánk is csatlakozott. A 300 éves 
múlt kapuját nyitó jelképes kulcs egy díszes ládában 
érkezett. A kultúrprogram Hahnerné Feth Gabriella 
(a Mohácsi Német Önkormányzat elnöke) köszöntő-
je után a Park ovisok táncaival folytatódott. Bayer 
Nóra (4.a) verse, Pataki Viktória (4.a) és Ratting Bo-
ri (6.a) nyelvjárási története, a Néptánc szakköröse-
ink, Bokodi Helga és Ruppe Nikolett klarinétjátéka, 
Farkas Noémi (8.a) népdaléneklése és az iskola né-
met kórusa színesítette a műsort. Harmonikán kísért: 
Csontos László. 

Délelőtt az 1-2. osztályosok népi játékokkal ismer-
kedtek Grátz Ádámné előadásában. A 3-8. osztályo-
soknak Ferkov Jakab (mohácsi néprajzkutató-
történész) ismertette a németek betelepítését.  

A tanórákon készült barkácsmunkákból kiállítást 
készítettünk.  

Ezúton is köszönjük mindazoknak, akik munkájuk-
kal hozzájárultak a projekthez! 

 

 

Egészségnevelési nap 

Április 22-én az alsó 
tagozaton egészségne-
velési napot tartottunk. 
A gyerekek színes prog-
ramok keretében ismer-
kedtek a testi-lelki egészség megőrzésének fontosságá-
val. Minden évfolyamon volt vendégünk: Szaksz Lász-
lóné és Ravaszné Jackl Krisztina az elsősöknél, Kropp 
Ádám a másodikosoknál, Hellebrandt Tímea a harmadi-
kosoknál, dr. Vértes Judit a negyedikeseknél. Szó volt 
egészséges napirendről, lelki egészségről, Bars kezelés-
ről, újraélesztésről. Az előadások után egészséges étele-
ket készítettünk, barkácsoltunk. Végezetül egy kis moz-
gással zártuk a délelőttöt. A programokat összeállította 
Vértes Nóra és Hortobágyi Judit. 

 

A Föld napja 

Tanulóink -e jeles alkalomból egész 
napos programsorozaton vettek 
részt. A reggeli áhítaton hitokta-
tónk, Iváncsits Tamás megnyitója 
után a felső tagozatosokra különböző kreatív feladatok 
vártak. Az újrahasznosítás jegyében készült wc papír gu-
rigából békás tolltartó és erdő, teafilterekből állatos kép, 
plakát, pet palackból növények számára hattyúkert. 
Ezután az osztályok szemetet szedtek az udvaron osztály-
körleteikben, majd Berényi Imre tűzoltóhadnagy előadá-
sát hallgatták meg a gyerekek katasztrófákról, a törökor-
szági földrengésnél nyújtott segítségadásról.  
A játék sem maradt el, memóriabajnokságon és a Maradj 
talpon vetélkedőn mérhették össze tudásukat diákjaink. A 
nap végén palántázásra volt lehetőség,:zöldség -és gyü-
mölcspalántákat, virágmagokat ültettek el a gyerekek, 
amelyeket haza is vihettek. Köszönjük a sok-sok növény-
felajánlást! 

A felső tagozatosok programját összeállította és koordi-
nálta: Tompityné Havasi Judit.  
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Digitális témahét 

A Digitális Témahét Magyarország legnagyobb digitális 
pedagógiai eseménye, melyhez iskolánk is csatlakozott. Az 
idén kilencedik alkalommal megrendezésre kerülő Digitá-
lis Témahét célja, hogy a digitális eszközökkel támogatott 
projektpedagógia és innovatív pedagógiai módszerek ter-
jesztésén keresztül fejlessze a tanulók digitális kompeten-
ciáját. Intézményünkben egész tanévben nagy hangsúlyt 
fektetünk arra, hogy ezeket a módszereket a mindennapo-
kon hasznosítsuk is. Oktatást segítő eszközeink palettáját 
színesítik az interaktív táblákon túl a tanulók részére vásá-
rolt tabletek, algoritmikus gondolkodást segítő padlórobo-
tok, Lego Mindstorm készlet, 3D tollak és 3D nyomtató is.  
A digitális témahét apropóján ezekkel az eszközökkel szí-
nesítettük tanóráinkat, foglalkozásainkat, illetve játékos 
feladatokkal is készültünk a tanulóknak, amelyeket az óra-
közi szünetekben okostelefonjaikkal oldhattak meg. 

A magyar költészet napja 

Április 11-én a humán munkaközösség 
költészet napi feladványokkal emlékezett 
meg József Attila születésnapjáról.  

Szókereső játékkal és QR kódos nyom-
keresővel, valamint letéphető idézetekkel 
vártuk a diákokat, kapcsolódva egyben a 
digitális témahéthez. A megoldók munkáit értékeltük, és a 
legjobbakat jutalmaztuk. 

 

 

 Bensheimi cserekapcsolat 

 

 

1990-ben lettünk partneriskolák 
a németországi Bensheim 
Geschwister Scholl iskolájával 
és azóta minden év szeptembe-
rében egy hetet töltöttek el a ma-
gyar diákok német családoknál 
és májusban szintén egy hetet a 

német diákok a mi diákjainknál. A pandémia ideje alatt 4 
évig szüneteltettük a kapcsolatot, de az idei tanévben újra 
beindult, egy kicsit másként: A kiutazásra és a fogadásra 
is tavasszal került sor és busz helyett repülővel mentünk, 
ami szintén nagy élmény volt a gyerekek számára. 15 
tanuló és 2 kísérőtanár, Schmidt Zsolt,  osztályfőnök és 
Vöő Judit,  némettanár  alkották a csoportot  

Köszönet az anyagi támogatásért a Pécsi Egyházmegyé-
nek és a többi szponzorunknak! 

Az utazás elsődleges célja a nyelvgyakorlás volt, ezt se-
gítette az, hogy diákjaink családoknál laktak és állandóan 
együtt voltak a német gyerekekkel. A programokat a hét 
folyamán a némettanárok, hétvégén pedig a családok 
szervezték számunkra. Pl.: rendhagyó kémia órát tartot-
tak nekünk, ahol kísérletezhetett minden tanuló, beülhet-
tünk tanórákra, megtekintettük a lorsch-i kolostor marad-
ványait és barkácsoltunk is nyakéket ,illetve egy társasjá-
tékot rejtő zsákocskát, aztán megmásztuk a több kilomé-
ter hosszú sziklatenger szikláit. Ezen kívül fogadott ben-
nünket Bensheim polgármesterasszonya, valamint kis 
emléktárgyakat kaptunk ajándékba a várostól és az isko-
lától is. Az egy hét nagyon hamar eltelt, sokan még ma-
radtak volna egy kicsit, mert nagyon jól érezték magukat. 
Mindenki élményekben gazdagon tért haza. 

Hamarosan folytatódik a cserekapcsolat a német gyere-
kek fogadásával. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Osztályéneklési fesztivál 
 
Iskolánk 2024. április 12-én Osztályéneklési Fesztivált ren-
dezett, melyet a 2.c osztály nyitott meg népi gyermekjátékok 
előadásával. Ezután minden énekes osztály előadásában nép-
dalcsokor, kánon, többszólamú mű és mai dal hangzott el a 
tanulók vezényletével.  
Felkészítők: Koleszárné Győrki Gizella, Balogh Valéria 
Szilvia. Az osztályokat zongorán kísérte: Pfeil Imre. Hege-
dűn közreműködött: Verbuleczné Szauer Judit. Az esemény 
hang-és videotechnikai felelőse: Bodoki Gábor.A fesztivál jó 
hangulatú bállal zárult, a talpalávalót a Spirit Live Music 
Band biztosította. A vendéglátásról a szervező 8. c osztály 
szülői közössége gondoskodott, amiért nagyon hálásak va-
gyunk. Köszönjük szépen mindazoknak, akik a felajánlásaik-
kal, a tombolatárgyakkal és az értékes nyereményekkel hoz-
zájárultak a rendezvény sikeres lebonyolításához. 

A víz világnapja 

 

Március 22-én, a Víz világnapján a „Víz a békéért” 
jelmondat jegyében töltöttük a napot. Számtalan le-
hetőség közül választhattak tanulóink a program so-
rán: videóanyag megtekintése, origami és egyéb al-
kotások készítése, feladatlapok kitöltése. Később egy 
interaktív műsor keretein belül iskolánk tanulói il-
lusztrálhatták a víz körforgását, bővíthették ismerete-
iket a Duna-Tisza torkolatáról és a Mariana-árok rej-
telmeiről. Daléneklés és zenehallgatások közben az 
idei évben is készültek  fotók a vizet jelképező kékbe 
és a béke fehér színébe öltözött diákseregről. A napot 
így egy hangulatos műsorral zártuk, melynek szerve-
zői Ferencz Emília és Kocsisné Petre Zsuzsanna vol-
tak.   

 

Határtalanul Erdélyben 

Iskolánk 7. évfolyamos tanulói 
2024. április 16. és 19. között Er-
délybe utaztak a Határtalanul Prog-
ram keretében. 

A csaknem 1700 km-es út során 
Szent László király nyomában jár-
tunk. Első állomásként 

Nagyváradon tekintettük meg 
Szent László hermáját, majd a Ki-
rályhágón keresztül értük el Ko-
lozsvárt. Második napunkat a tordai sóbányában kezdtük, 
majd egy marosvásárhelyi sétát követően  Szovátára in-
dultunk, hogy a Medve-tó partján tegyünk egy rövid sétát. 
A napunkat Nyárádszeredán fejeztük be. Harmadik nap a 
helyi iskolát látogattuk meg, és érdeklődve hallgattuk há-
zigazdáink tájékoztatását a romániai magyar gyerekek 
helyzetéről, oktatásukról. Ezután Korondra utaztunk, ahol 
egy sóvágó mester mutatta be munkáját, majd egy kis sza-
badidőt kaptunk, hogy megnézhessük a híres korondi fa-
zekas termékeket. A  bögözi 13. századi erődtemplom 
meglátogatása után Segesváron keresztül értünk vissza a 
szállásunkra. Negyedik nap a gyulafehérvári Szent Mihály 
Székesegyházat tekintettük meg, majd Déva érintésével 
Aradra érkeztünk, ahol egy kis megemlékezést tartottunk 
a tizenhárom aradi vértanú emlékművénél. Végül fárad-
tan, de élményekkel telve érkezett haza mind az 52 tanuló 
és 5 kísérő tanár: Magyarné Manga Anett, Halmai And-
rea, Tompityné Havasi Judit, Zöldföldi Anita és Szatmári-
né Rádics Ildikó. 

 

 

Színjátszó találkozó 

A 29. Német Színjátszó Találkozó (déli régió) Sombereken került meg-

rendezésre, ahol iskolánkat két csoport is képviselte. Mindkét csoport 

nagy tapsot kapott színdarabjuk színvonalas előadásáért. Gratulálunk! 

Csoportvezetők: Link Anita, Vöő Judit  

Segítő tanárok: Egyházi Nikolett, Kissné Boda Gabriella 

 

Április  

Pénzhét 

A PÉNZ7 keretein belül rendhagyó pénzügyi órán 
vettek részt a  Malacpersely szakkörösök. A Pénz-
iránytű Alapítvány szakmai segítségének köszönhe-
tően, a mohácsi OTP bankfiókjának vezetője szak-
mailag segítette a pénzügyi tudatosságra nevelést. A 
hét kisérő programja volt az alsó tagozaton a csere-
bere börze. Ismét gyűjtöttek a tanulók a Kutyatár 
javára  a DÖK segítségével. Az "újrapapír" fontos-
ságára hívta fel a figyelmet a papírkészítés iskolai 
programja, melynek vezetője Magyarné Manga 
Anett. Az iskolai büfé akciós kínálatával csatlako-
zott a témahéthez. A témahét koordinátora Agárdi 
Aranka történelemtanár, szakkörvezető volt. 

Március 

Március 15. 

Iskolánk március 14-én délben 
tartotta meg ünnepi megemlé-
kezését, melyet a 4. évfolyam 
rendezett. A műsorban szerepelt 
a Pro Musica kórus, valamint a 
4.a és 4.c osztály összes tanuló-
ja. Köszönetet szeretnénk mondani a felkészítőknek, 
Hortobágyi Juditnak, Tótokné Simon Gabriellának, 
Balogh Valériának, Koleszárné Győrki Gizellának és 
mindenkinek, aki segített a színvonalas műsor lebo-
nyolításában, a gyönyörű dekoráció elkészítésében! 

Lelkigyakorlat 

Március 22-én került sor a nagyböjti lelkigyakorlatra 
főtisztelendő Bacsmai László plébános atya irányítá-
sával. A reggeli áhítat keretében egy modern Kereszt-
út-feldolgozást adtak elő énekkarosaink Balogh Valé-
ria karnagy és a szerző, Iváncsits Tamás zenei veze-
tésével, majd Laci atya az imádság témaköréről tar-
tott elmélkedést a tanulóknak. A szentségfelvételre 
készülő diákjainknak lehetőség nyílt elvégezniük a 
húsvét előtti szentgyónásukat. 


